
第６回滝沢市子ども・子育て会議 議事録 

 

１ 開催日時  平成２７年３月１９日（木） １０：００～１０：３０ 

２ 開催場所  滝沢市役所３階庁議室 

３ 出 席 者  （委 員） 

         藤原理佐委員、菊地美佳委員、田沼嘉明委員、山口淑子委員、小山尚元委員、 

加藤佳男委員、米澤由可里委員、中田真理子委員、工藤純世委員、内藤陽委員、 

大塚健樹委員、昆秀博委員、定島勝次委員、長内俊一委員 

（市側出席者） 

 健康福祉部長  主浜照風 

 児童福祉課長  大坪一彦 

 児童福祉課総括主査 佐藤勝之 

  〃    主査 大槻智康 

（会長が認める関係者）※事業計画策定事業受託者 

株式会社サーベイリサーチセンター 東北事業所 

企画課  富本尚徳 

４ 傍 聴 者   なし 

５ 議  事 

（１）パブリックコメントの実施結果について 

（２）滝沢市子ども・子育て支援事業計画の答申（案）について 

６ 報  告 

（１）みなし確認に係る利用定員について 

（２）第５回子ども・子育て会議で出された主な質問・意見について 

 

 

会議経過 

１．開会 

  事務局：本日は、年度末の大変お忙しい中お集まり頂き大変有難うございます。 

  ご案内の時刻となりましたので、これより、滝沢市子ども・子育て会議を開会致します。 

 

２．会議の成立等 

  事務局：議題に入ります前に、事務局からご報告致します。 

本日の出席委員は、半数を超えていますので、滝沢市子ども・子育て会議設置条例第６条

第２項の規程の定足数に達しておりますので、会議は成立致します。 

      また、子ども・子育て会議は公開となっております。運営要領では、審議に支障がある場

合は非公開にできることとなっておりますが、本日の議題は、非公開とするケースに該当し

ないと思われますので、公開とさせて頂きたいと思います。委員の皆様のご了承を賜りたい

と思います。 

なお、資料の調整に時間を要しまして、資料の事前配布ができませんでした。本日の配布

となりましたことをお詫び申し上げます。 



      それでは早速議題に入りたいと思います。大塚会長、どうぞよろしくお願い致します。 

 

３．議事録署名人の指名 

  会 長：それでは、本日の議題に入らせて頂きます。はじめに今回の会議の議事録署名人を指名し

たいと思います。名簿順に藤原委員と菊地委員にお願いしたいと思います。よろしくお願い

致します。 

それでは、次第に沿って進めたいと思います。 

 

４．議題 

会 長：それでは、議題の（１）パブリックコメントの実施結果についてということで、事務局か

らご説明をよろしくお願いします。 

 

     ～事務局説明～ 

       議題（１）について、資料に基づき説明。 

   

会 長：ありがとうございます。いま事務局から０件ということで説明がありましたけれども、皆

様のほうからなにかございますでしょうか。 

委 員：意見が０ということは承知しましたけれども、ホームページの閲覧とか、あるいは何人く

らいの方が直接見れるところにきたのか、そのあたりをお聞きしたいと思います。 

会 長：ホームページだとカウント数とかありますよね。 

事務局：実際に庁内に出向いて閲覧された方はいらっしゃいませんでした。ホームページ上で公開

しているものについては、そこのページに特記したカウントではありませんので、把握しき

れてないところです。 

会 長：よろしいですか。ほかにございますでしょうか。 

 

 ～特になし～ 

 

会 長：それではこの件はよろしいでしょうか。 

    それでは議題２ということで、滝沢市子ども・子育て支援事業計画の答申（案）という

ことで、事務局の方から説明をお願いします。 

 

～事務局説明～ 

  議題（２）について、資料に基づき説明。 

 

会 長：ありがとうございました。いま事務局から説明がありましたが、なにかご質問があればよ

ろしくお願い致します。 

     

    ～特になし～ 

 

会 長：よろしいでしょうか。それでは以上で用意しました議題は終わりですが、事務局の方で追



加議題はございますか。 

事務局：ありません。 

会 長：それでは、次第の３の報告ということで、みなし確認に係る利用定員についてを事務局か

らお願い致します。 

 

    ～事務局説明～ 

報告（１）について、資料に基づき説明。 

 

会 長：ありがとうございます。みなし確認に係る利用定員について、なにかご質問等あればお願

い致します。 

 

    ～特になし～ 

 

会 長：ご質問が無いようですので、次にいきたいと思います。第５回子ども・子育て会議で出さ

れた主な質問・意見についてということで、事務局の方からお願い致します。 

 

    ～事務局説明～ 

      報告（２）について、資料に基づき説明。 

 

会 長：ありがとうございます。ただいま事務局から説明がありましたが、この件に関してなにか

ご意見、ご質問があればお願いします。 

 

    ～特になし～ 

 

会 長：よろしいでしょうか。それでは議事の全てを終了しましたので、事務局に進行をお渡しし

たいと思います。よろしくお願い致します。 

事務局：大塚会長、どうもありがとうございした。それでは次第のその他のほうに入りたいと思い

ます。事務局からは特にございませんが、皆様の方からなにかありましたらお願いします。 

委 員：２点ありまして、１点目は議事のなかでお話しすべきだったのですが、確認をしていたら

気になる数字がありましたので、もし可能であればお聞きしたいと思いましたので、一応お

話だけはしておきます。資料３を見てびっくりしたのですけれども、利用定員数の中に第二

小学校の学区にあるあさひ幼稚園が入ってなかったのですが、前の資料を見てみたらちゃん

とあさひ幼稚園は出ていたので、どういう理由かお教えいただければと思います。 

２点目はパブリックコメントについて、無いということをどういうふうに解釈するかとい

うのがすごく大切なことだと思うんです。意見が無いのか、やり方が悪かったのか、本当に

パブリックコメントをするのであれば、無いという状況がやっぱりまずいんだろうなという

ことを考えた場合に、やり方とかを考えていかないと、ちょっと厳しい言い方をしますが形

だけやりましたよというものになってしまい兼ねない、こういう形が住民自治日本一を目指

す市の姿なのかという問い掛けをした場合、見過ごせない状況なのではないか、たくさんの

意見が出るように仕掛けていかないと、せっかく作ったものが残念ながら住民の意思を反映



していないということも無いとは限らないなと思いましたのでお話しました。以上です。 

  会 長：事務局お願いします。 

  事務局：まず初めにパブコメの件でありますが、私どもの庁内における手続きの課題というふうに

受け止めております。ご質問にありましたとおり、やり方、方法につきましては様々あるか

と思います。関係団体、ＰＴＡ等に直接働きかけるとか、そういったことにつきましては、

踏み込んでいなかったということでございます。ただいまの意見につきましては、今後パブ

コメをする際の貴重なご意見として賜りたいと存じます。 

それから１点目の幼稚園の部分が入っていないという点につきましては、説明が悪かった

部分もありましたが、このみなし確認というのは新制度に移行する施設だけが対象となりま

す。新制度に移行しない幼稚園、今までの私学助成でやる幼稚園については、みなし確認と

いうことではなくて、現状の形態のままでいくということになります。こちらの資料に書い

てある施設につきましては、２７年４月から新制度に移行する施設となってございますので、

その他の私学助成の幼稚園については記載してございません。 

事務局：よろしいでしょうか。それでは他になんでも結構ですのでありますでしょうか。 

 

    ～特になし～ 

 

事務局：それでは、その他についても終了させて頂きたいと思います。以上を持ちまして本日の日

程は終了となります。 

おかげさまをもちまして、本年度策定が義務付けられておりました事業計画を策定するこ

ととなりました。平成２７年４月から子ども・子育て支援新制度が本格施行されるわけであ

りますが、本計画の基本理念である「子どもの笑顔の輝くまちづくり」の実現に向けまして、

計画を推進して参りたいと思います。来年度以降、計画の進捗状況等を随時報告しながら、

皆様方のご意見を伺って参りたいと思いますので、引き続きどうぞよろしくお願いを申し上

げます。 

それでは、これをもちまして本日の会議を閉会致します。大変ありがとうございました。 

 

 

 議事録署名委員                    

 

  

 議事録署名委員                     


